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Günümüzde doğal ürünlerin tıbbi ve biyoteknolojik uygulamalarda kullanımı giderek önem kazanmaktadır. Geleneksel tarım yöntemleriyle elde edilen yerel çeşitler, içerdiği biyoaktif bileşenler sayesinde potansiyel sağlık faydaları sunmakta ve doğal tedavi alternatiflerine kapı aralamaktadır. Türkiye’nin zengin biyolojik çeşitliliği, özellikle ata tohumlarına dayalı bitkisel üretim kaynakları bakımından önemli bir araştırma potansiyeli sunmaktadır. Bu bağlamda, yerel tarımsal çeşitlerin biyolojik etkilerinin bilimsel yöntemlerle incelenmesi; hem sağlık bilimleri hem de sürdürülebilir tarım açısından çok boyutlu katkılar sağlayabilir.
AMAÇ VE HEDEFLER
Bu çağrının temel amacı, yerel ve geleneksel tarım ürünlerinden elde edilen bitkisel özütlerin  potansiyel sitotoksik etkilerinin araştırılmasıdır. Bu doğrultuda proje çağrısı; tarım, biyoteknoloji ve sağlık bilimlerini buluşturarak hem yerel kaynakların korunmasına hem de doğal tedavi yaklaşımlarının geliştirilmesine katkı sunmayı hedeflemektedir.
Hedefler:
· Geleneksel yöntemlerle yetiştirilen yerel bitkisel ürünlerden elde edilen özütlerin biyoaktif bileşenlerinin belirlenmesi,
· Bu bileşenlerin sitotoksik ve antioksidan etkilerinin değerlendirilmesi,
· Moleküler biyoloji teknikleriyle etki mekanizmalarının ortaya konması,
· Elde edilen bilimsel bulguların, doğal tedavi yaklaşımlarına temel oluşturacak şekilde yorumlanması,
· Yerel çeşitlerin sağlık ve biyoteknoloji alanında değerlendirilerek kırsal kalkınmaya dolaylı katkı sağlanması.
ÇAĞRIYA ÖZEL HUSUSLAR
· Başvurular, yerel tarım uygulamalarıyla elde edilen bitkisel ürünlerin biyolojik etkilerini inceleyen çalışmaları içermelidir.
· Projelerde kullanılan bitkisel materyalin geleneksel veya ata tohumu kaynaklı olması ve bu durumun belgelenebilir nitelikte sunulması beklenmektedir.
· Hücresel ve/veya moleküler biyoloji tekniklerinin kullanılması, özellikle kök hücrelerde gerçekleştirilecek analizler çağrının ana odak noktasıdır.
· Disiplinlerarası yaklaşımlar içeren başvurular (tarım, gıda, biyoteknoloji, tıp vb.) değerlendirme açısından avantaj sağlayacaktır.
· Çalışmaların sonunda elde edilecek verilerin, doğal ürün temelli tedavi ajanlarının geliştirilmesine katkı sunması hedeflenmektedir.
